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I. Úvod 
1. Společnost Smartwings, a.s., IČO: 256 63 135, se sídlem K Letišti 1068/30, 160 08 Praha 6 

(dále jen „Smartwings“) je zaměstnavatelem, u kterého působí Smart Unity, odborová 
organizace pilotů Smartwings, a.s. IČO: 217 79 724, sídlem Malé sídliště 1100/43, 266 01, 
Beroun (dále jen „Odborová organizace“). 

2. Odborová organizace tímto předkládá své stanovisko ke komunikaci se Smartwings. 

II. Stanovisko Odborové organizace 
3. Odborová organizace od svého vzniku deklarovala svůj zájem na konstruktivním přístupu 

a snaze otevřeně jednat za účelem zlepšení firemní kultury. 
4. Zásadním bodem zlepšení firemní kultury byla změna v komunikaci a k řešení jednotlivých 

problémů. 
5. Chronologicky lze ke komunikace se Smartwings shrnout následující: 

a. V srpnu roku 2024 bylo ze strany předsedy představenstva Smartwings 
požadováno připravení konceptu tezí pro vzájemnou komunikaci (na jednání 
označeno jako „jednací“ či „komunikační řád“); 

b. Z kraje září 2024 byl Smartwings ze strany Odborové organizace zaslán návrh, 
který byl nazván „Memorandum o principech komunikace Smartwings, a.s. a 
Smart Unity, odborová organizace pilotů Smartwings, a.s.“; 

c. Dne 18. 10. 2024 Odborová organizace připomenula Smartwings dopisem, že 
ještě neobdržela avizované připomínky k návrhu memoranda; 

d. Dopisem ze dne 24. 10. 2024 Smartwings reagovalo na připomenutí tak, že 
připomínky k memorandu považuje za důvěrné informace a vyžaduje zaslání 
dohody o mlčenlivosti; 

e. Dne 5. 11. 2024 Odborová organizace předkládá svou repliku, ve které zdůrazňuje, 
že memorandum bylo vypracováno v návaznosti na požadavek Smartwings a 
neobsahuje žádné důvěrné informace; 

f. Dne 14. 11. 2024 Odborová organizace obdržela připomínky Smartwings k 
memorandu; 

g. Dne 3. 12. 2024 bylo odsouhlaseno finální znění memoranda; 

h. Dne 9. 12. 2024 bylo memorandum za Odborovou organizaci podepsáno v sídle 
Smartwings, s tím, že dvě z podepsaných vyhotovení si Odborová organizace po 
podpisu vedením Smartwings vyzvedne následně; 

i. Dne 16. 12. 2024 reagovalo Smartwings tak, že vedení nehodlá, oproti předchozí 
domluvě, podepsat memorandum, dokud nebude mít shodu všech odborových 
organizací, které ve Smartwings působí.  
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6. Odůvodnění odmítnutí ze dne 16. 12. 2024 považuje Odborová organizace za ryze 
účelové. Vedení Smartwings, které si bylo vědomo důsledků transakce s Českými 
aeroliniemi, a.s. vědělo o existenci odborové organizace v Českých aeroliniích, a.s. po 
celou dobu jednání o znění memoranda, tedy i v okamžiku, kdy bylo odsouhlasené znění 
připraveno k podpisu. 

7. Smart Unity, odborová organizace pilotů Smartwings, a.s. je v kontextu odborových 
organizací působících ve Smartwings nyní jasně dominující silou, která tlačí vedení 
Smartwings na změnu firemní kultury, a především dodržování obecně závazných 
právních předpisů. Proto Smart Unity nyní rozlišuje dvě roviny dalšího postupu: 

a. Smartwings je povinno plnit své zákonné povinnosti informovat a projednávat 
skutečnosti s odborovou organizací, což mělo memorandum pouze usnadnit. I 
bez podpisu memoranda tedy nemůže Smartwings obcházet své zákonné 
povinnosti jednat s odborovou organizací s odůvodněním, že memorandum 
dosud nebylo podepsáno; 

b. Smartwings se potýká s řadou problémů, které chtěla odborová organizace řešit 
konstruktivně v příslušných pracovních skupinách k ekonomickým otázkám, k 
právním otázkám a k provozně technickým otázkám. Nedojde-li k faktické 
realizaci schůzek těchto pracovních skupin, pak nejenom, že nedojde k 
zefektivnění provozu Smartwings, ale bude nutno tyto otázky řešit formálně, 
včetně příslušných podnětů orgánů veřejné moci. 

8. Odborová organizace i přes skutečnost, že nedošlo k podpisu memoranda ze strany 
Smartwings deklaruje svůj zájem se tímto memorandem ve svém postupu řídit, tedy 
očekává zaslání návrhů termínů schůzí jednotlivých pracovních skupin, v opačném 
případě v souladu s memorandem zváží vyhlášení stávkové pohotovosti. 

9. Odborová organizace v souvislosti s tímto stanoviskem zároveň zveřejňuje 
odsouhlasené znění memoranda o principech komunikace Smartwings, a.s. a Smart 
Unity, odborová organizace pilotů Smartwings, a.s. 

 
Smart Unity, odborová organizace pilotů Smartwings, a.s. 


